Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева

Отборочный (заочный) этап Межрегиональной олимпиады школьников  по химии
10 класс

Вариант №2

1. С помощью каких химических реакций можно получить сероводород в лаборатории? Напишите уравнения этих реакций. Напишите также уравнение реакции, протекающей при растворении в воде равных объемов сероводорода и аммиака.

2. Напишите уравнения химических реакций:

а) КHCO3 + NaOH(  ;

б) FeSO4 + K2Cr2O7 + H2SO4 (;
в) BaSO4 + С ( t(  ;

г) NH4NO3  ( t(   .

3. Напишите уравнения реакций, позволяющих осуществить превращения (с указанием условий их проведения):

FeCl2  ( …. ( Fe(OH)3 ( ….( Fe.

4. Оксид азота содержит 25,93 мас.% азота. Определите химическую формулу оксида и напишите уравнение реакции взаимодействия этого оксида с раствором гидроксида бария.
5. Химическое равновесие в реакционной смеси описывается следующим термохимическим уравнением:

N2(газ) + 3 H2(газ) 
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 2 NH3(газ) + Q
В какую сторону сместится равновесие данной реакции при понижении давления? При понижении температуры? При удалении из находящейся в равновесии системы катализатора?

6. В 400 г воды растворили 100 г CuSO4*5H2O. Рассчитайте массовую долю сульфата меди в полученном растворе. Сколько мл 10 масс.% раствора едкого кали (плотность 1,08 г/мл) потребуется для осаждения всего гидроксида меди из полученного раствора?

7. В трех пробирках без этикеток находятся метанол, этанол и этиленгликоль. С помощью каких реакций можно отличить эти соединения? Напишите уравнения реакций, протекающих при определении всех трех веществ.

8. Напишите уравнения химических реакций:

а) C2H5COONa(тв.) + NaOH(тв.)( (t,сплавл.)(;

б) C6H6 + H2( (t, p, Ni)(;

в) C2H2 ((600оС, С(акт.))( ;



           г) CH3CHО + Сu(OH)2 ( t(.

9. Напишите уравнения реакций, позволяющих осуществить превращения:

1-бромпропан ( пропанол-1 ( … (  пропанол-2 ( 2-бромпропан

В уравнениях должны быть указаны условия проведения реакций, все участники процессов в явном виде и расставлены коэффициенты. 

10. Для полного гидрирования 6,72 л (н.у.) смеси этилена и ацетилена был израсходован весь водород, полученный при растворении 16 г кальция в хлороводородной кислоте. Рассчитайте объемную долю (в %) этилена в исходной смеси.

Внимание! В начале листа ответов обязательно укажите следующие данные: фамилия, имя, отчество, дата рождения, класс, учебное заведение, контактная информация (город, регион проживания и телефон).
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